

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

习近平回信勉励香港培侨中学学生

据新华社电 国家主席习近平7月24日给香港培侨中学高一年级全体学生回信,对他们予以亲切勉励。习近平在回信中说,得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式、与“天宫”航天员互动等活动,更加

深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当,我很欣慰。习近平指出,爱国主义是中华民族精神的核心,广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统,这是“一国两制”行稳致远的重要基础。希望你们把读万

卷书与行万里路结合起来,深刻认识世界发展大势,深入了解祖国的历史文化和现实国情,厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为堪当重任的栋梁之才,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电

新华社电 7月25日,中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电,祝贺其领导柬埔寨人民党在第七届全国大选中获胜。

习近平指出,我们高兴地看到,在以洪森主席为首的柬埔寨王国政府正确领导下,柬埔寨政治稳定、经济发展、民生

改善,国际和地区地位不断提升。中方将一如既往支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,相信在洪森主席坚强领导下,柬埔寨人民党将为国家繁荣与人民幸福、为地区和平稳定与发展繁荣作出新的更大贡献。习近平强调,中国和柬埔寨是命运

共同体。中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作,我愿同洪森主席一道,加强对双边关系的政治引领,深化党际和其他各领域交流合作,携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体,更好造福两国和两国人民。同日,国务院总理李强向洪森致贺电

2023年7月26 星期三
37°C 26°C

习近平在中共中央政治局第七次集体学习时强调

全面加强军事治理

以高水平治理推动我军高质量发展

新华社电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月24日下午就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革,是加快国防和军队现代化的战略要求,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,坚持和完善中国特色社会主义军事制度,构建现代军事治理体系,提高现代军事治理能力,以高水平治理推动我军高质量发展,为实

现建军一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长赵东斌同志就这个问题进行讲解,提出意见建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八以来,党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中,坚持党对军队绝对领导,积极推进军事治理探索实践,特别是通过深化国防和军队改革、推进依法治军、加强和改进军队战略管理等,形成一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度,在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度,有力促进了

国防和军队现代化。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和军事革命迅猛发展,我军建设正处在实现建军一百年奋斗目标的关键时期。要认清全面加强军事治理的重要意义,强化使命担当,发扬改革创新精神,加大军事治理工作力度,以军事治理新加强助推强军事业新发展。

习近平指出,全面加强军事治理是复杂系统工程,涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念,坚持问题导向,加强军事治理顶层设计和战略谋划,加强各领域治理、全链路治理、各层级治理,有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹,加强

跨部门跨领域协调,提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督,深化重点领域治理,以重点突破带动整体推进。要深入推进战略管理创新,健全完善需求科学生成、快速响应、有效落实机制,走开全过程专业化评估路子,确保链路顺畅高效,发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想,创新工作方式,以治理的理念推进各项工作,增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视基层治理,尊重官兵主体地位和首创精神,推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来,巩固拓展国防和军队改革成果,

深化军事立法工作,强化法规制度实施和执行监督,发挥好改革的推动作用,用好法治这个基本方式,更好推进军事治理各项工作。

习近平强调,加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之义,是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识,加强统筹协调,尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协调,充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要持续优化体制机制,完善组织体系,健全政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。

十四届全国人大常委会举行第四次会议

决定任命王毅为外交部部长 潘功胜为中国人民银行行长

习近平签署主席令

据新华社电 十四届全国人大常委会第四次会议25日在北京人民大会堂举行。会议经表决,决定免去秦刚兼任的外交部部长职务,任命王毅为外交部部长,免去易纲的中国人民银行行长职务,任命潘功胜为中国人民银行行长。国家主席习近平签署第8号主席令。赵乐际委员长主持会议。

25日上午,举行第一次全体会议。常委会组成人员170人出席会议,出席人数符合法定人数。

为贯彻落实党中央决策部署,适应预防、惩治行贿等犯罪的实践需要,委员长会议提出了关于提请审议刑法修正案(十二)草案的议案。草案围绕党中央反腐败和依法保护民营企业的大政方针,更加注重统筹发挥好刑法的规范保障、

引领推动作用;坚持问题导向,聚焦实践中的突出问题,增强修法针对性;坚持系统观念、法治思维,精准把握惩治对象和行为。草案就行贿和民营企业内部人员腐败相关犯罪规定作了进一步完善。受委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

会议还审议了任免案。第一次全体会议后,举行分组会议。

25日下午,赵乐际委员长主持召开十四届全国人大常委会第九次委员长会议,审议有关议题。全国人大常委会秘书长刘奇作了汇报。

委员长会议后,举行闭幕会。常委会组成人员169人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了任免案。

“城市漫步”热度高 “花钱遛弯”惹质疑

详见A3

广东拟出新规严控公立医院特需服务规模

特需病房床位 占比不得超过10%

详见A5



成都大运会 中国代表团卧虎藏龙

广州读者详见A9



私怨无损刀郎新歌的成功

刀郎新歌《罗刹海市》甫一发布,迅速在社交媒体上刷屏,人们纷纷为这位传奇歌手点赞,并就歌词文本做出了许多让人忍俊不禁的解读。刀郎和主流歌坛的那些恩怨,人们略知一二,所以尽管歌词表达得曲曲折折,但看客大多能领略其中韵味并会心一笑。

确切地说,刀郎和歌坛诸大咖之间,谈不上“私怨”二字,因为恩怨通常是双向的,而刀郎留给大众的只是受尽欺负的印象。比如他的歌风靡大江南北,却被批“不具备审美观点”“没什么品质”“是中国流行音乐的倒退”等等。

木业有专攻。大咖们的评论让人不明觉厉。但是多年以来,没有人认真地回答过一个问题:如果刀郎的歌真的那么不堪,又为何让老百姓如此着迷呢?

面对新歌引发的争议,刀郎一如既往地保持了沉默。大咖们也一声不吭。刀郎的沉默是他一贯的低调,正如当年他被困攻时同样沉默是金;平日极高调的大咖集体失语,则可能是无

奈的选择,因为谁回应谁可能就是那“马户”或“又鸟”。

有一些声音说,不要把刀郎的新歌和私怨联系在一起,那样是对中国流行音乐的低估。这样说显得格局比较大,不像是言说者格局大,同时也显得刀郎格局大。这当然有一定的道理,但是如果说刀郎在创作这首歌的过程中,内心丝毫没有波澜,从不会想起十几年前的那些辛酸往事,我是不信的。

承认有私怨的成分无损于这首歌的成功。诗,可以兴,可以观,可以群,可以怨。或者可以这样理解,刀郎因为私怨创作了《罗刹海市》,在完成个人表达一吐胸中积郁的同时,作品超越了私怨,具备了讽喻世、针砭时弊的深刻。

我个人觉得没有必要搞什么为贤者讳,去拔高刀郎的创作旨归,多少小说家的创作素材也是来源于个人经历。物不平则鸣,打你的左脸,你把右脸也送上,那只能是圣人,而绝不是常人。作为常人,只要光明磊落坦坦荡荡,行止由我,快意恩仇,没什么不好,也没什么不对。

中共广东省委 广东省人民政府 八一慰问信

驻粤中国人民解放军和中国人民武装警察部队全体官兵,民兵预备役人员,全省红军老战士,军队离退休干部,烈属,残疾军人,转业、复员、退伍军人:

值此中国人民解放军建军96周年到来之际,我们谨代表全省人民,向你们致以节日的祝贺和诚挚的慰问!

96年来,中国人民解放军始终坚持党对军队的绝对领导,牢记初心使命、不怕流血牺牲、历经硝烟战火、一路披荆斩棘,为中华民族站起来、富起来、强起来立下了不朽功勋。历史和现实充分证明:我们的人民军队是一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的军队,是一支党和人民完全可以信赖的英雄军队,是一支无愧于党、无愧于人民的威武之师!

近年来,驻粤部队全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平强军思想,认真贯彻新时代军事战略方针,坚持“两个确立”、做到“两个维护”,锚定建军一百年奋斗目标,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,大抓实战化军事训练,加快提高打赢能力,军队现代化水平和实战能力显著提升。广大官兵扎根南粤大地,情系广东人民,自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,承担支援疫情防控、抢险救灾、维稳处突、应急救援等急难险重任务,参与支持“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设、文明创建、平安广东建设等工作,积极助力广东经济社会高质量发展,以实际行动书写了军民鱼水情深的时代新篇。在粤红军老战士、军队离退休干部、烈

属、残疾军人和转业复员退伍军人始终初心不改、本色不变,在不同领域不同战线上勤勉履职、开拓进取,展现了时代新风采。在此,省委、省政府和全省人民向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意!

当前,我省正深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,围绕落实省委“1310”具体部署,扎实推进中国式现代化的广东实践。我们将一如既往地坚定支持国防和军队现代化建设,落实纪念延安双拥运动80周年座谈会精神,大力弘扬双拥光荣传统,用心用情帮助部队排忧解难,全力做好拥军优属工作,持续推动军民融合深度发展,巩固发展新时代军政军民团结,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、推进强国强军汇聚强大力量。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,树立雄心壮志、胸怀“国之大者”,自信自强、守正创新、埋头苦干、勇毅前行,奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献!

祝同志们节日快乐,身体健康,工作顺利,家庭幸福!

中共广东省委
广东省人民政府
2023年7月26日

科创板四周年,“硬科技”成色更足

平均逾400件
粤企专利申请量
表现抢眼

详见A8



“村BA”广东省选拔赛决赛打响 东莞大朗队主场问鼎

2023全国和美乡村篮球赛(村BA)广东省选拔赛决赛昨晚在“篮球名镇”大朗上演。东莞大朗队以103:73轻取中山沙溪队,夺得冠军。大朗体育馆座无虚席,气氛热烈 羊城晚报记者 王俊伟 摄

“杜苏芮”或27日夜至28日上午 登陆粤东到闽南沿海

广东防风应急响应提升至Ⅲ级

或是近十年来影响粤东的最强台风

羊城晚报讯 记者从广东省应急管理厅获悉,今年第5号台风“杜苏芮”7月25日14时位于距离台湾省鹅鑾鼻东南方向约510公里的海面上,中心最大风力17级以上(62米/秒,超强台风级),预计于26日穿过巴士海峡进入南海东北部海面,并逐步移向粤东到闽南沿海,27日夜到28日上午以强台风级(14-15级)在上述沿海地区登陆,并给广东省东部带来严重风雨影响。广东省防汛防旱防风总指挥部于25日17时将防风Ⅳ级应急响应提升为防风Ⅲ级应急响应。另据水利部珠江水利委员会消息,珠江防总于25日10时启动防汛防风Ⅳ级应急响应,珠江委同步启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

部分动车停运,渔船回港避风

记者从广铁集团获悉,受“杜苏芮”影响,广铁为确保旅客列车运输安全,于7月25日14时启动应急响应。7月26日至30日,途经杭深线、梅汕线、漳龙线、翁龙线的部分动车组列车停运或调整运行区段。

截至25日16时30分通报,列车停运、调整情况如下:7月26日,停运24列,更改运行区段1列;27日,停运169列,更改运行区段2列;28日,停运164列,更改运行区段1列;29日,停运34列;30日,停运4列。

另据悉,根据全省防台风工作视频会议部署和省防总指令,省海洋综合执法总队坚持迅速落实防台“六个百分百”要求。截至7月25日12时,全省应回港渔船1036艘全部回港避风,渔排养殖户、海洋牧场工作人员1713人全部上岸避险。

(郭恩琦 梁焯楠 李志文 许悦 许张超 粤应宣 粤海综)

相关报道见A2

责编/陆德洁 美编/肖莎 校对/刘博宇

